附件1

在线开放课程平台及资源情况介绍
中国大学MOOC（爱课程）。

免费提供8000余门平台运行课程，其中国家精品在线开放课程916门，占到2017年、2018年教育部全部认定课程的70%以上。课程覆盖本科12大门类的所有专业类和高职18个专业大类，其中121所双一流高校开设课程3915门，一流大学建设高校系列、一流学科建设高校系列、行业特色院校系列、特色专题系列等130余个。每门课程在MOOC运行学期都有课程建设高校的教学团队提供教学服务支持，辅导和帮助学习者学习。陕西地区联系人：王少龙（17629222191）。

网址：https://www.icourse163.org/

学堂在线。

免费提供1400余门在线课程，课程覆盖12大门类83个系列，以及独家授权的清华大学所有慕课课程，提供技术支持、教学数据、教师培训、直播课堂等平台服务。陕西地区联系人：李清雪（18591400955）。

网址：https://next.xuetangx.com/

智慧树。

免费提供3300余门在线课程，覆盖全部学科的十大类通识课和专业课，免费提供选课基础运行和平台支持服务。陕西地区联系人：张炳（15902902258）。

网址：https://www.zhihuishu.com/

超星尔雅。
免费提供专业课示范教学包、488门尔雅通识课程，覆盖全部学科的720门本科、覆盖20个大类的298门高职学银在线平台的专业课程，以及超星平台各类期刊、视频与图书。提供“一平三端”的线上优质课程资源、学习平台、直播系统、同步课堂、技术服务等在线教学服务。陕西地区联系人：曹瑾（18691521108）。

网址：http://erya.mooc.chaoxing.com/

智慧职教。
免费提供涵盖所有18个专业大类的158个国家级专业教学资源库、1273门在线课程、320余万条教学资源、万余门标准化课程和在线开放课程、近180万道试题。教师可一键调用国家级教学资源库中的标准化课程或MOOC学院的职教MOOC，构建适合本校本班在线教学的SPOC。陕西地区联系人：马强（13379256036）。

网址：https://www.icve.com.cn/

高校一体化教学平台

免费提供15门会计专家领衔建设的专业核心课课程资源；初级、注会备考辅导8门课程资源、训练题库、直播课程；4门创新选修课和1门大学生求职课课程资源；免费提供远程教学平台和在线教学支持服务。

网址：http://chinaacc.edu.chinaacc.com/

人民网公开课

包括思政金课、思政名师、畅谈思政课、名家领读、课研会、读书会等栏目，通过线上课程为高校师生和社会公众提供免费学习资源；现有课程221门，内容包括创客讲堂、时事教育、体育、健康、中国传统文化、创新创业、中国精神等。

网址：http://mooc.people.cn/publicCourse/index.html#/index/portal
陕西省高等教育MOOC中心

陕西省高等教育MOOC中心是在陕西省教育厅的指导下，旨在推动高校优质在线课程建设与应用，探索基于在线课程与一线课堂结合的混合教学模式，实现优质教学资源共享，促进高校教学模式改革，提高教学质量。

网址：http://sxmooc.icourses.cn/courseHome.html

浙江省高等学校在线开放课程共享平台

全面开放MOOC+SPOC平台功能，免费为省外高校快速提供学校入驻、教师建课与开课、学生课程学习等服务；免费提供客服与技术团队支持；全部课程免费向社会学员服务。

网址：http://www.zjooc.cn/

优课联盟

疫情期间，免费开放高校学分慕课课程471门，公开课程对社会学员开放；免费支持开展各种形式的SPOC教学、微课教学、直播课程、PPT教学、语音教学等；免费提供使用高校线上教学教务管理和相关数据；免费提供疫情期间使用高校的个性化需求。

网址：http://www.uooc.net.cn/league/union

好大学在线

疫情期间，向全国高校提供313门免费慕课课程供学分学习，慕课平台、SPOC平台、直播、小程序、在线实验、系列在线免费师资培训、学习数据支持等服务，推广教师采用“SPOC+直播+小程序”的模式进行在线教学；为高校提供在线教学定制服务方案。

网址：https://www.cnmooc.org/portal/frontCourseIndex/course.mooc

融优学堂（原北京高校优质课程研究会）

平台已经完成2020年春季学期开课设置工作，并在疫情期间正常开放运行，保证在校学生开展学习；提供在线教学一对一定制服务；随时保障高校教师在家开展建课、开课、直播工作，支持高校学生在线课程学习。

网址：http://www.livedu.com.cn/ispace4.0/moocMainIndex/mainIndex.do

华文慕课

疫情期间，所有课程对外免费开放，大部分课程以自助课程形式开课。各高校可申请免费SPOC平台服务，平台提供一对一开课指导。

网址：http://www.chinesemooc.org/
中国高校外语慕课平台

免费提供10个语种、12个课程方向99门外语慕课，7天*15小时答疑咨询；免费提供SPOC平台服务，保障师生通过线上SPOC开展本校的教学和学习；通过U讲堂、UMOOCs等平台为高校外语教师免费提供教育技术和教学能力提升课程。

网址：http://moocs.unipus.cn/
高校邦

免费开放MOOC平台建课权限；免费开放MOOC空间课程，提供千余门精品在线课；免费开放SPOC空间服务；支持线上直播课程教学；支持PPT+语音讲解；为录课老师提供免费的“在线课程建设方案咨询服务”。

网址：https://imooc.gaoxiaobang.com/

优学院

1、免费提供500门课程资源，覆盖12大门类，2020年春季的形势与政策课程已录制完毕，配套纸质教材、线上课程、教学课件、课后练习及考试题库；2、免费支持教师远程教学：课件、视频上传、课程公告、作业、讨论答疑、远程直播、线上考试；3、免费提供技术支持、教师培训、直播培训；4、免费提供必修课程、选修课程方案，同时支持毕业论文管理；5、免费支持师生信息的导入和账号开通、学习的进度监督和考核、教师线上工作量的记录和考核等教学管理工作；6、免费提供数字马院、数字外院等垂直学科远程教学支持。

网址：https://www.ulearning.cn/ulearning/index.html#/index/portal
正保云课堂

免费提供14门会计类专业实训课程平台和30门会计专业课程资源；免费提供远程教学平台，含在线互动教学、在线直播教学功能及在线教学支持服务。

网址：https://edu.netinnet.cn
实验空间——国家虚拟仿真实验教学项目共享平台

疫情期间实验空间所有项目均开放。公共卫生与预防医学、护理学、新闻传播学等学科分类亦有较为丰富项目储备，实验空间将邀请相关领域专家学者以文章形式参与导学，相关专题将通过虚拟仿真实验教学创新联盟医学类学科领域工作委员会向全国医学院校及其附属医院推广。

网址：http://www.ilab-x.com/

EduCoder在线实践教学平台

为信息技术等工科专业教学提供课堂、实验和实训等全面在线支持与教学服务，提供12000个教学资源，650H在线课程。

网址：https://www.educoder.net/
